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e Definir las razones trigonométricas en el triangulo rectangulo.

Recomendaciones:

Leer e interpretar el documento, observar los videos de apoyo y realizar la actividad 1.

Enviar evidencia de la actividad propuestas al correo andreamariamatematicas@gmail.com
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[ TRIGONOMETRIA Razones trigonométricas

en la historia de las

matematicas Situacion de aprendizaje

Un topografo usa un geodimetro para medir la distancia,
en linea recta, desde un punto G del suelo hasta la cima
de una montana. De acuerdo con la figura, ;cuales son
las magnitudes que puede relacionar el topografo para
calcular la altura de la montana?

Con base en la gréfica, se puede observar que:

o La altura de la montafia se puede considerar como el
cateto opuesto al angulo G de un tridngulo rectangulo.

o Lalongitud medida por el topografo a la cima de la montana es la medida de la hipotenusa del triangulo
rectangulo.

A finales del siglo VIl los o El topografo registro la medida del angulo de inclinacion desde el punto G hasta la cima de la montana.

astronomos arabes trabaja- Por tanto, el topografo puede establecer una relacion entre las tres magnitudes, hipotenusa, anguloy altura,
ron con la funcién senoy a para determinar la altura de la montafa.

finales del siglo X ya habian

completado la funcién seno

y las otras cinco funciones Razones trigonométricas en el triangulo rectangulo

trigonometricas. Descubrie- . _

ron y demostraron teore- Las razones trigonométricas seno, coseno, tangente, cotangente, secante y cosecante para
mas fundamentales de la el angulo 6, se definen en el tridngulo rectangulo ABC, como sigue:

trigonometria para trian-
gulos en el plano. En ese
momento se sugirié utilizar
el valor de r = 1 en lugar [ a
der = 60y esto dio lugar a

los valores modernos de las

funciones trigonométricas. AL O

Con respecto al angulo 6 se tiene que b es el cateto adyacente y a es el cateto opuesto.
Ademas ¢ es la hipotenusa.

cateto opuesto a hipotenusa C

sen B = < - csc O = -

hipotenusa c cateto opuesto a
cateto adyacente b hipotenusa c
cos 6 = ~ =— sec 6 = = -
hipotenusa & cateto adyacente b

cateto opuesto cateto adyacente

tan 6 = P =4 coth = Y i
cateto adyacente b cateto opuesto a

El valor de las razones trigonomeétricas es independiente de las medidas de los lados del
triangulo rectangulo, solo dependen del angulo 0. Por ejemplo, para los tridngulos rectan-
gulos semejantes ABC y OPQ, se cumple que:
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Ej em D|O
« Encontrar los valores de las razones trigono-
métricas para el angulo 6 del triaAngulo ABC.

Primero, al observar el triangulo rectangulo 2 \/
ABC se tiene que a = 3y b = 2. La hipotenusa ¢ 3
se calcula, como sigue: & )0

c2=a? + b? Se aplica el teorema de Pitagoras.
c2 =32 4 22 Seremplazanlosvaloresde los catetos.
cz2=13 Se resuelven |as potencias y se suman.
c= V13 Se extrae la raiz cuadrada.

Luego, se tiene que b es el cateto adyacente al angulo 6, mientras que a es el
cateto opuesto.

Finalmente, se remplazan las medidas de los catetos y de la hipotenusa para
calcular las razones trigonométricas.

sene=—3—=3—~£3- tan0=§- sec6=—-i§-

Av/13 13 2 2
- - 2 2413 . . 2 P ' 0|
cos 6 = «/—‘1—3~—13 cot e = 3 (,sc(-)——3



Video de apoyo:
https://www.youtube.com/watch?v=FUMIQtJfrHo&list=PLeySRPnY35dEAIFYvOhtD2czt

Vugl5gwl

ACTIVIDAD 1
= Responde.

1. Si en un AABC rectangulo, CB es el cateto opuesto al
angulo 0 ubicado sobre el vértice A, jcual es el cateto adya-
cente al angulo 67

= Halla el valor de todas las razones trigonomeétricas para
el angulo «, en cada triangulo.

2. (7

4 cm
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